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                                                             MENDEL KANUNLARI - VI
    Test No :

8. Arı döl uzun boylu erkekle,arıdöl kısa   

boylu  bir  kadının evliliğinden  oluşan , 

      uzunboylu erkek çocukların oranı  

     % de kaçtır?

      A )  % 25                     B )  % 50

     C )  % 75                     D )  % 100

9. “ 0 “ kan gruplu bir anne ile aynı kan  

grubuna sahip bir babadan oluşacak

çocukların kan grubu hangisi olur?

A )  AB                       B )  A

C )  B                          D )  O

10. M =  Mavi göz,   K=   Kahverengi  göz

Kahverengi  gözlü bir  baba ( KM )  ile

kahverengi  gözlü bir anneden  ( KM )

mavi gözlü bir çocuğun oluşma ihtimali

nedir ? ( kahverengi maviye baskın )

A )  ½       B )  ¼        C )  2/4      D )  ¾

11. İki bezelye çaprazlandığında 750 uzun,

250 kısa gövdeli bezelye elde edildiğine

göre,çaprazlanan bezelyelerin gen du-

rumları hangisidir ? ( U= uzun,u=kısa)

A )  uu Xuu                   B )  Uu X Uu

C )  Uu X uu                 D )  UU X uu

12. Arıdöl siyah saçlı ve aridöl sarı saçlı bi-

reyler  çaprazlandığında ,F1 dölünde 

sarı saçlı bireylerin oranı nedir?

( siyah saç =dominant, sarı saç=resesif)

A )  % 100                          B )  % 50

C )  % 25                           D ) % O

13.  Homozigot dominant bir karakter ile ho-

     mozigot çekinik bir karakter çaprazlan-

    dığında F2 dölünde dominant karakterin

    ortaya çıkma oranı nedir ?

   A )  ¼                                    B )  2/4

   C )  ¾                                    D )  4/4

14. Anne Rh ( - ) ve baba Rh (+) ise kan 

uyuşmazlığının olmaması için çocuk

hangi kan grubundan olmalıdır ?

A )  A Rh (-)                  B )  B Rh (+)

C )  AB Rh (+)              D )  O Rh (+)

15. Uzun boylu erkek ve kısa boylu dişi çap-

razlandığında (her ikiside arı döl )  F1

dölündeki uzun boylu bireylerin oranı

ne olur ?

A )  % 100                         B )  %  75

C )  %  25                         D )  % 50

16. Rh- bir annenin Rh+ çocuğu olursa 

kan uyşmazlığı oluşur.

Aşağıdakilerden hangisinde kan uyuş-

mazlığı görülebilir?

               Anne               Baba    

         A )  RR                       rr

         B )   Rr                       Rr

         C )   rr                         rr

         D )   rr                        Rr 

17. Bb x bb  çaprazlama sonunda F1 dölündeki

bb oranı ne olur ?

A ) % 100                         B )  % 75

C )  % 50                         D )  % O

18. Homozigot dominant bir karakter ile hete-

rozigot bir karakter çaprazlandığında F1
ve F2 dölünde çekinik karakter çıkma oran-

ları aşağıdakilerden hangisidir?

A )  %50- % 100           B )  % 0 - % 0

C )  % 25 - % 50          D )  % 100- % 50

19. Siyah tenli hangi anne babadan açık tenli

çocuğu olabilir ?  

       Anne                      Baba     

A )  Melez                  Melez

B )  Melez                  Arıdöl

C )  Arıdöl                  Melez

D )  Arıdöl                 Arıdöl      

20. Melez ( Heterezigot ) iki bezelyenin çapraz-

lanmasından  hangi oranda çekinik (resesif)

karakterde fertler meydana gelir ?

A )  ¼                                 B )  2/4

C )  ¾                                 D )  4/4
21. İki kardeşten birinin kan grubu A, diğeri-

ninki B dir. Bu kardeşler annelerine veremediklerine göre babalarının kan grubu

nedir ?

A )  O         B)  A              C )  B          D )  AB    

22. Bir ailedeki çocuklardan birinin kan grubu

O Rh- ,diğerinin AB Rh+ tir.Buna göre anne

ve babanın kan grubu nasıl olabilir ?  

A )  AB Rh+, O Rh-             B )  A Rh-,B Rh-
C )  O Rh+, B Rh-               D )  A Rh+ , B Rh-
23. Altı parmaklı bir baba ile altı parmaklı bir 

Annenin  evlenmeleri   halinde doğacak ço-

cuklarda ellerin beş parmaklı olma ihtimali

yüzde kaçtır ? ( Altı parmaklık çekinik )

A )  %  100                          B )  %  50

C )  %  25                            D )  %  O 

24. Renk körü bir kadınla,bir erkeğin erkek 

Çocuklarında rek körlüğünün görülme

olasılığı nedir ?

A )  1/1                          B )  ½

C )  1/3                          D )  ¼
25. Hemofili genini taşıyan melez bir kadın,

sağlıklı bir erkekle evlenirse,çocuklarında  

hemofili yüzdesi kaçtır ?

A )  % 0                         B )  %  25

C )  %  50                      D )  %  100
26. I. Bir toplumda kadınların renk körü olma

           olasılığı erkeklere göre daha fazladır.

       II. Renk körü babalar,renk körlüğü genini

             bütün kız çocuklarına aktarırlar. 

III.Bir erkeğin renk körü olması için ilgili

      geni annesinden almalıdır.

 Renk körlüğü(Kırmızı-yeşil renk körlüğü)

 ile ilgili olarak yıkardaki açıklamalardan

 hangisi ya da hangileri doğrudur ? 

A )  Yalnız I                        B )  I ve II

C )  II ve III                        D )  I ve III

27. Babası hemofili olan bir kadınla,normal bir

erkek evlendiğinde  doğabilecek çocuklar 

için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?   

A ) Erkek çocukların yarısı hemofili gösterir

B ) Kız çocuklarında hemofili görülmez.

C )  Erkek çocukların yarısı sağlıklıdır.

D )  Kız çocuklarının yarısı anneleri gibi

      taşıyıcıdır.
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